
 

 

Упътване/Directions: 
From Maryland, Washington DC: 

Nativity of Our Lord Orthodox Church  

 8911 Weems  Road , Manassas, VA 20110                                                 

      1.   Take 66 West toward  Front Royal 

2.   From 66 West, take exit 53A for  

      28 South toward Centerville 

3. Turn Right onto Liberia Avenue 

4. Turn Left onto Portner Avenue 

5. Turn Right onto Wilson Avenue 

6. Turn left on Weems Road 8911 

 

                                                                                                                                                                                                

Свети Иван Рилски 
St. John of Rila 
Българска Православна Църква  
Bulgarian Orthodox Church 
P.O. Box 2644, Fairfax, Virginia 22031-0664 
Telephone: (703) 278-0559  
www.bulgarianchurchdc.org 
 
Washington, DC & Baltimore Regions 

Покана  

за Църковна Служба  
 

Ръководството на Българската Православна Църква 

“Свети Иван Рилски” кани най-учтиво всички българи да 

присъствуват на тържествената Света Литургия  

която ще се отслужи на 

 

21 март, 2010 г., неделя от 1:00 часа следобяд 

 

от Свещеник Стефан Михайлов в  

православната църква “Рождество Христово” на адрес: 

 

        8911 Weems  Road, Manassas, VA 20110  

                                                

Каним всички българи да се съберем и да се помолим 

заедно. Очакваме ви. 

За контакти: Свещ. Стефан Михайлов  

(703-278-0559) 

Invitation 

for Divine Liturgy 
 

The Church Council of the Bulgarian Orthodox 

Church  "St. John of Rila" kindly invites everyone to 

attend the Divine Liturgy  

 
 

on March 21st, 2010, Sunday, at 1:00 P.M. 

which will be officiated by  

Rev. Stefan Mihailov 

at the Nativity of Our Lord Orthodox Church 

located at:   

      8911 Weems Road, Manassas, VA 20110 
 
Please bring all your friends and family to pray 
together. 

For contacts:  Reverend Stefan Mihailov  

703-278-0559) 



ПЕТА НЕДЕЛЯ НА ВЕЛИКИЯ ПОСТ –ПРЕПОДОБНА МАРИЯ ЕГИПЕТСКА 

Преподобна майко Марийо, Моли Бога за нас! 

Милиони жени в историята на човечеството носят името Мария. Десетки, стотици хиляди са жените с 
това име, които са водили благочестив, праведен живот съобразен с Божиите 
заповеди, а стотици са тези, чиито имена са намерили място в православния ни 
календар, прославени от Бога и почитани от хората заради светия си живот, 
твърдата вяра и смелото, дори до мъченичество изповядване на Христовата 
истина. Днес светата Църква възхвалява паметта на една от тях – преподобна 
Мария Египетска, което ни кара да се замислим, защо из животоописанието на 
толкова много светии, Църквата е внесла в чинопоследованието на 
богослужението именно житието на преподобната Мария, защо и е посветила 
цяла неделя от Великия пост, защо толкова често именно през тези дни 
поменава името й? 

По произход преподобна Мария е била египтянка, която още на седемнадесет 
годишна възраст била прочута с порочния си начин на живот. Божественият 
промисъл я довел в светия град Иерусалим, където тя пожелала, подтикната от 

любопитството да види кръста Господен. Опитвайки се да влезе в храма Възкресение Господне, 
невидима сила я задържала пред вратата, където тя, слисана от това чудо се размислила, осъзнала 
своята греховност и падайки на колене със сълзи на покаяние попросила от Бога да я удостои да се 
поклони на честното дърво на Светия Кръст. Отначало пожелала само да види Кръста, за нея настъпил 
такъв обрат, че тя завинаги разпнала сама себе си за светския живот и като преминала река Йордан 
се поселила в пустинята.„Плътските страсти и всички сатанински примки за душата преподобна Мария 
тук посякла с меча на въздържанието, помисъла за прегрешение чрез обучение в мълчание подавила 
и със струите на своите сълзи пустинята напоила” като в продължение на 47 години се е подвизавала 
във въздържание и молитва „над мярката за човешката природа”. Всичкото това време тя преживяла в 
самота, непокрита понасяла студ и жега, хранейки се с треви, корени и листа според свидетелството 
на премъдрия старец Зосима. 

Това е образът на грешницата, който тя сама е изрисувала пред него, грешница загиваща в дълбините 
на страстите и от сквернотата на пороците, до обръщението й към Бога. В разказа на стареца Зосима 
за последните години на нейния живот обаче пред нас се представя образа на ангел в плът - 
подвижница, която върви по водата, като по сухо. 

Светата Църква ни обича като майка и ни помага да видим състоянието на душите си, за да можем, 
осъзнавайки своята вътрешна бедност пред Бога, искрено да потърсим светостта, чистотата и 
правдата, да се стремим към това съвършенство, което е достигнала преподобна Мария Египетска. 
Нашите грехове ни оподобяват на Мария-грешницата, но Църквата желае, да подражаваме на Мария-
подвижницата. Нейният образ свидетелства, колко велик е Божият промисъл за хората, колко велика 
е Божията любов, която покрива бездната на греха с неизмеримата дълбочина на своето милосърдие. 
Църквата ни напомня, че е дошло време за всеки един от нас да се пробуди от греховния сън и да 
стъпи на пътя, който го връща в обятията на Небесния му Отец. Ние сме призовани да тръгнем по този 
път, без да се бавим, без да губим скъпоценно време, защото никой от нас не знае колко му е дадено. 
Всеки миг неумолимо ни приближава към желания и заедно с това страшен час на отговор, когато ще 
застанем пред лицето на Всемилостивия, Всеправеден Бог и ще дадем отговор за преживяния от нас 
живот. 

Възвръщането в дома на Отец- това е наш личен подвиг. Без него ние духовно сме мъртви, няма да 
усетим трепетната радост, когато сквернота и греховно минало е изгладено от Бащината любов, а 
блаженното съединяване с Небесния Отец дава сили за по-нататъшно служение на Него, Владиката и 
Твореца. Нашият подвиг е нелекият труд сред житейската суета да стоим на стража пред своето 
сърце, за да не би то да загине, лишено от радостта на общението с Бога. Нашият подвиг е в 
християнското ни отношение към всички, които ни заобикалят, в пълното ни съзнание за това, че 
вярата в Христа се гради не на принципи, правила и предписания, но преди всичко на стоплените от 
любовта лични отношения към Господа Иисуса Христа, а чрез Него и в Него - към всички членове на 
Неговата Църква. 

Затова е необходимо да помним, че любовта и предаността към Христа не ни се налагат отвън и не 
представляват насилие над човешката природа. Бог не покорява човешкото сърце със силата на 
Своето могъщество. Той ни привлича към Себе Си със Своята правда, с истиността на Своето учение, 
със Своята божествена любов. 

Велик и труден е този подвиг, но такъв е бил и подвигът на преподобна Мария Египетска, 
затова и Светата Църква ни я сочи като пример за подражание. Затова нека кажем от 
дълбочините на сърцата си: ”Преподобна майко Марие, моли Бога за нас и ни помагай в 
нелекия живот! Измоли от Твореца и Промислителя да ни дари начин на покаяние, прошка и 
сила за раздяла с греховете - Нему слава, чест и поклонение во веки”. Амин. 



СЪОБЩЕНИЯ 

На 7-и март ,2010 г. Свещеник Стефан Михайлов отслужи Света Божествена 

Литургия и понеже беше Неделя Кръстопоклонна той изнесе Светият Кръст 

Господен от олтара и го постави на аланоя в църквата целуна го и покани всички 

присъстващи да се поклонят и целунат Светия Кръст. След това произнесе 

проповед за значението на Светият Кръст Господен в живота на християните. 

  Много наши сънародници бяха дошли и взеха молитвено участие в Светата 

Литургия. 

Също извърши панахида в памет  на съпруга на нашата сънародничка Стефка 

Асламяр а също и за бабата на нашата сънародничка Таня Галова. Бог д а ги прости 

и вечна да бъде паметта им. 

После всички слязоха в хола на църквата , където след обяда се проведе 

годишното църковно събрание на Българската Православна църква ''Свети Иван 

Рилски' . Отец Стефан  първо каза молитва и тогава президентката на църквата 

Славка Спанта откри събранието. Тя прочете дневният ред на събранието и след 

това даде думата на Свещеник Михайлов да даде отчет за религиозната дейност на 

църквата. 

  В своят отчет за дейноста на църквата Отец Михайлов отбеляза, че през 2009 

година беше открито религиозното училище за деца, курсът  по английски и беше 

създаден Дамският клуб към църквата. Той отбеляза че преди три години, когато се 

основа църквата имахме само 50 българи а днес той изпраща църковният бюлетин 

на 430 семейства. През 2009 година църквата направи празнични обяди за 

Великден и за празника на Свети Иван Рилски. За Великден дойдоха около 320 

българи, а за Свети Иван Рилски около 150 души. 

 И най-накрая той каза че Бог чу молитвите ни и една фондация ни подарява 2 

декара място за строеж на църква, а също ни подарява парцел за гробище. 

След него касиерът на църквата Кирилка Цанова раздаде копия от финансовия 

отчет за 2008 и 2009 година и запозна присъстващите с приходите и разходите за 

2009 година.  

Накрая Свещеник Михайлов благодари на  Дамският клуб и на президентката на 

клуба Деяна Роева за тяхната помощ при организирането на празничните обяди, на 

членовете на църковното настоятелство и на президентката на църквата Славка 

Спанта, за тяхната всеотдайна и доброволна дейност за успеха на църквата 

и на всички българи, които са помагали кой с кавото може на него и на църквата а 

също и на всички българи, които са посещавали  богослуженията. След това се 

премина към точка разни. Събранието премина в сърдечна и приятелска 

атмосфера и всички бяха доволно от доброто развитие на църковният живот   и се 

радваха за даренията които Бог ни прати. 

След това Дамският клуб проведе своето събрание и взе решения свързани с 

подготовката на празничният обяд за Великден. 

 



 

ПРОГРАМА ЗА СЛЕДВАЩИТЕ ЦЪРКОВНИ  СЛУЖБИ 

Март 21, 2010 (неделя)-Пета неделя на Великия Пост 

Март 28, 2010 (неделя) НЕДЕЛЯ ВРЪБНИЦА (цветница) 

Април 3, 2010 (СЪБОТА) ВЕЛИКДЕН 
Април 18, 2010 (неделя) 
 
 
ДАРЕНИЯ ОТ 7-И МАРТ, 2010г. 
 
Дарения с чекове: 
 
1.Приятел на църквата: $30 
2. Приятел на църквата: $30 
3. Приятел на църквата: $30 
4. Приятел на църквата: $30 
ОБЩА СУМА                   $120 
 
ДИСКОС:                           $ 82 
СВЕЩИ:                             $130 
ОБЩА СУМА                   $212 
 
ЧЛЕНСКИ ВНОС:           $90 
 
ТОТАЛ                               $422 
 
Благодарим сърдечно за даренията. Божието благословение да бъде винаги над Вас! 
 
 
 
 
 
 
 
 


